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ΘΕΜΑ 3ο  
 
Α.1. Αποδείξτε ότι δύο χορδές ενός κύκλου είναι ίσες αν  
     και μόνο αν τα αποστήματά τους είναι ίσα.      (5Μ) 
 
Α.2. Δύο τρίγωνα ΑΒΓ και Α’Β’Γ’ έχουν β=β’ και γ=γ’ και  
     μα=μα’. Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα είναι ίσα. (10Μ) 
   
Β.1. Δίνεται τετράπλευρο ΑΒΓΔ με ΑΒ=ΒΓ και γωνίες Α=Γ.  
     Να δείξετε: α. ΑΔ=ΓΔ 
                 β. ΒΔ διχοτόμος της γωνίας Β και 
                 γ. ΒΔ μεσοκάθετος της ΑΓ.          (8Μ) 
 
Β.2. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Προεκτείνουμε τις πλευρές του  
     ΒΑ και ΓΑ προς το Α και παίρνουμε τμήματα ΑΔ=ΑΒ και   
     ΑΕ=ΑΓ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι η διάμεσος ΑΜ του  
     ΑΒΓ αν προεκταθεί προς το Α, είναι και διάμεσος του  
     τριγώνου ΑΔΕ.                                  (7Μ)               
         
             
ΘΕΜΑ 4ο 
Α.1. Να γράψετε τις ανισοτικές σχέσεις πλευρών και γωνιών  
     ενός τριγώνου.                                  (4Μ) 
 
Α.2. Να γράψετε την τριγωνική ανισότητα και να σχολιάσετε  
     τη σημασία της για ένα τρίγωνο.                 (4Μ) 
 
Β.1. Αν ΑΒ είναι η μεγαλύτερη πλευρά ενός κυρτού  
     τετραπλεύρου ΑΒΓΔ και ΓΔ η μικρότερη πλευρά του, να  

^^
     δείξετε ότι .                               (7Μ) A>Γ
    
Β.2. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ. Αν ΑΔ η διχοτόμος της  
     γωνίας Α και ΑΜ  διάμεσος δείξτε ότι: 
     α. Η διάμεσος σχηματίζει με τη μικρότερη πλευρά  

        μεγαλύτερη γωνία. (Δηλαδή 
^^

MABAM Γ> ). 
     β. Η διχοτόμος βρίσκεται πλησιέστερα προς τη  
        μικρότερη πλευρα. (Δηλαδή ΒΔ<ΔΓ). 
        (Υπόδειξη:1.Μπορείτε να σχετίσετε το ερώτημα β με  
                    το συμπέρασμα της α. 
                  2.Μπορείτε να πάρετε στην ΑΓ τμήμα  
                    ΑΕ=ΑΒ και να συγκρίνετε γωνίες και  
                    τμήματα.)                       (10Μ) 


